

丰收嘉年华 游人乐翻天

2019珠海市“中国农民丰收节”拉开序幕

本报讯 记者陈翩翩报道:“地道的烧鸡、烧鹅,还有钵仔糕、糯米糍……农家美食逐个试吃,好不惬意。”有参加丰收嘉年华的游客如此表示。9月21日,2019珠海市“中国农民丰收节”在斗门区十里莲江正式拉开序幕。其中,丰收成果展示、农家菜肴比拼和民俗风情表演等吸引了众多市民、游客现场体验。丰收首个公众日,丰收嘉年华乐翻了游人,忙坏了农户。

21日是2019珠海市“中国农民丰收节”首个公众日,现场设置了农副产品展销区、休闲农业渔业区、农业科技展示区、手工匠人制作区、美食烹制区、美食试吃区等,内容丰富,令人目不暇接。

当天,珠海民俗风情表演将现场氛围烘托得喜气洋洋。一批一批的“中国农民丰收节”吉祥物宝宝参加巡演、与游客互动,农耕游戏体验项目更为市民、游客带来丰收的欢乐。不少市民跃跃欲试,参与到袋鼠跳跳、插秧、捉泥鳅、捉迷藏等农耕游戏中。

当天的重头戏当属农家菜大比拼。来自各镇街的名厨高手在此会聚,大展拳脚,一拼高下。“名厨就是出手不凡。”有游客如此评价。美食烹制区,烤制的烧鸡香气扑鼻;多种农家菜、岭南小吃,色香味俱全。美食试吃区更是人山人海。品尝完美食,游客纷纷竖起大拇指。

据悉,2019“珠海农民丰收节”公众日首日,吸引游客近4000人次。



丰收节活动现场。

通讯员 林容儿 摄

放歌新时代 共筑中国梦

格力电器员工歌唱祖国

本报讯 记者钟夏 见习记者吴梓昊报道:9月20日下午,珠海格力电器股份有限公司举行“放歌新时代”庆祝新中国成立70周年文艺汇演,来自全国各地400多名格力电器职工参与演出。

本次演出分为“祖国赞歌”“筑梦格力”“追梦新时代”三个篇章,节目形式多样,包括舞蹈、合唱、朗诵、相声、时装表演等,表达了对伟大祖国的深情祝福,也坚定了不忘初心、牢记使命、奋斗新时代的决心。

格力电器董事长、总裁董明珠表示,格力电器将牢记习近平总书记的嘱托,坚持走自主创新之路,掌握关键核心技术,在新征程上展现“让世界爱上中国造”的实业精神与品质追求。

东澳村民自编自演文艺晚会

本报讯 记者张帆 何进报道:9月20日晚,斗门区“庆祝新中国成立70周年,我爱我的祖国”文艺晚会在乾务镇东澳村公园文化大舞台举行。本次晚会的节目,均由东澳村村民自己编排和表演,演出吸引了近千名村民到现场观看。

晚会由斗门区委宣传部、斗门区文明办、乾务镇文化站主办,斗门区乾务镇新时代文明实践所、斗门区公益社会工作服务中心承办。

晚会在开场舞《欢聚一堂》的喜庆中拉开帷幕。随后,粤曲、乐器、独唱、对唱、舞蹈等10多个节目轮番上演。整个晚会持续了90分钟。精彩的节目赢得村民的阵阵掌声,让村民大饱眼福。晚会上,主办方还举办了有奖问答,增加了晚会的互动性、趣味性。

据了解,晚会节目均由东澳村村民在公益社工的帮助下精心编排,用了两个星期准备,最终圆满呈现。

我和我的祖国



珠澳职工歌手大赛。 通讯员 曹怡雯 本报记者 李建束 摄

爱国之心放声唱

本报讯 记者钟夏 见习记者李雨佳报道:“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”18日下午,2019珠澳职工歌手大赛总决赛在珠海传媒集团演播大厅举行。20组来自珠澳两地的参赛选手以歌传情,唱响新时代广大职工群众对党、对祖国的深厚情感。

经过激烈角逐,13号选手张玉冰获得本次大赛冠军,亚军和季军得主分别为14号选手涂琴华及20号选手张天愕。除冠军外,还评选出最佳人气、最佳风貌、最佳表演3个单项奖以及优秀奖7个。

激情合唱歌颂美好生活

本报讯 记者马涛报道:9月21日下午,第四届“文化香洲·缤纷四季”系列活动之“广电网络杯”第九届激情广场大家唱大赛在圆明新园举行。经过激烈角逐,4支合唱队伍进入决赛的24支队伍中脱颖而出,获得金奖。

本次活动自启动报名以来,香洲区9个镇街、126个社区的合唱爱好者、合唱团队踊跃报名。一些多次在全省、全国合唱大赛获奖的资深合唱团队也积极参与,自发组织参加赛事。经

过各镇街选拔,最后共有24支队伍、千余名歌唱选手到场参加决赛。

今年恰逢中华人民共和国成立70周年,本次合唱大赛以“我和我的祖国”为主题。比赛在气势磅礴的全场大合唱《歌唱祖国》歌声中拉开帷幕,点燃了整个现场的激情。

参赛队伍深情歌唱了《迎风飘扬的旗》《我的祖国》《共筑中国梦》《我们走进十月》《阳光》等赞美伟大祖国的红色歌曲,歌声中洋溢着对新中国成

立70周年的祝福和赞美。部分团队还演唱了珠海本土创作的《我深爱的祖国》《清清的前山河》等歌曲,歌颂幸福珠海、美好生活。

最终,南屏社区银铃歌剧艺术团、泛音女声合唱团、海浪合唱团、百灵枫叶女声合唱团共4支合唱队伍获得金奖。本次比赛的前十名合唱团队,还获得“香洲区十大优秀合唱团”的荣誉称号,并将于10月12日在华夏中演大剧院参加“香洲好声音”十大优秀合唱团展演。

退役军人有了自己的“家”

广东省退役士兵就业创业服务促进会珠海办事处成立

本报讯 记者刘雅玲报道:9月21日下午,“广东省退役士兵就业创业服务促进会珠海办事处”暨“珠海市退役军人就业创业服务促进会筹备处”授牌仪式在珠海举行。这标志着珠海市有了帮扶退役军人就业和创业的良好平台,退役军人有了自己的“家”。

据了解,“广东省退役士兵就业创业服务促进会珠海办事处”和“珠海市退役军人就业创业服务促进会筹备处”是经省市两级民政部门申报登记管理的非营利性社会组织,由热心退役军人就业创业服务工作的有关单位、个人自愿组成。

据介绍,办事处和促进会筹备处成立后,将以帮扶退役军人就业创业为目的,收集、交流退役军人人力

资源信息和地方用工需求信息,协助退役军人参加就业创业培训;依法开展有益于退役军人就业创业的社会和服务活动;动员热心企业和社会力量,关心支持参与退役军人就业创业,采取各种形式为退役军人自主就业创业提供支持指导。

同时,这两处机构还将积极宣传、贯彻国家有关退役军人安置的法律法规和政策措施,开展退役军人法律援助、仲裁和维权工作;帮扶因伤残、重大疾病而致贫的退役军人;协助地方党委、政府做好退役军人的宣传教育,做好凝聚各方力量的纽带平台,促进国防和军队建设,维护社会和谐稳定,成为退役军人的贴心“家人”。

月饼盒不要丢 横琴文化站教你DIY手工

本报讯 记者刘雅玲报道:中秋节过后,不少市民家中都堆积了月饼盒。为提升辖区亲子家庭的环保意识,9月21日下午,在横琴新区社会事务局指导下,横琴文化站联合珠海彩虹桥社工服务中心开展了“创意盒子·变废为宝”月饼盒DIY手工坊亲子活动,10余对亲子家庭参与此次活动。

活动现场,主持人通过PPT展示了废弃月饼盒如何改造,可以变成生活中的装饰品和日用品。在社工和志愿者引导下,亲子之间相互沟通,构思出了属于自己的创意盒子。“小画家们”发挥想象,挥舞着画笔,用自己的双手,描绘着自己心中的大千世界;“小创作家们”则利用

一些小彩带、纸皮和生活中不起眼的一些废弃材料,设计出精致好看的装饰品。首饰盒子、动物园故事盒子、时钟、车子……活动最后,小朋友们自豪地展示自己的作品,分享自己的创作思路。“这个盒子就像一所小房子,里面住着我和爸爸妈妈,一家人一起去旅行。”一名小朋友脸上洋溢着幸福的笑容。

据主办方介绍,举办此次月饼盒DIY手工坊活动主要目的是培养青少年儿童的环保意识,让他们明白,即使是生活中不起眼的废弃物,也能通过双手让其拥有“价值”。同时,通过亲子活动的形式,不仅培养了孩子手工创作能力和想象力,还增进了亲子之间的感情。

珠海平安指数

珠海平安指数							(数据发布:珠海市平安办)	
							颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警	
区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示	
香洲区	狮山	0.123	0.000	0.879	0.123	97	■优秀	
	湾仔	0.423	0.000	1.775	0.211	95	■优秀	
	拱北	0.967	0.000	4.302	0.439	83	■良好	
	吉大	1.242	0.000	6.931	0.311	69	■良好	
	香湾	0.277	0.000	2.037	0.831	97	■优秀	
	梅华	0.560	0.000	4.800	0.187	90	■良好	
金湾区	前山	0.559	0.000	2.933	0.279	97	■优秀	
	翠香	0.474	0.000	2.403	0.592	93	■良好	
	南屏	0.421	0.000	3.373	0.211	96	■良好	
	三灶	0.397	0.000	5.532	0.596	91	■良好	
	红旗	0.403	0.000	3.573	1.159	85	■良好	
斗门区	白藤	0.809	0.000	1.158	1.617	87	■良好	
	井岸	0.639	0.000	7.497	0.681	95	■良好	
	白蕉	0.557	0.000	5.547	0.557	81	■良好	
	斗门	0.316	0.000	4.684	0.316	87	■良好	
	乾务	0.294	0.000	9.779	0.000	90	■良好	
横琴新区	莲洲	0.000	0.000	3.790	0.201	95	■良好	
	横琴	1.029	0.000	10.814	1.176	72	■预警	
高新区	唐家	0.603	0.000	5.286	0.362	88	■良好	
	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	■优秀	
万山区	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	■良好	
	担杆	0.000	0.000	0.000	4.664	96	■良好	
高栏港区	南水	0.214	0.000	0.623	0.320	97	■优秀	
	平沙	0.595	0.000	2.514	0.000	90	■良好	

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街16个、良好镇街6个、平稳镇街2个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

特报 气象台

晴朗干燥

今天:气温:25℃~31℃; 风向:偏北风; 风速:陆地3到4级,海面5到6级阵风7到8级; 相对湿度:35%~85%。

国内主要城市天气

北京	晴	16℃~27℃
上海	雨转多云	20℃~24℃
广州	晴	23℃~32℃
重庆	晴	19℃~29℃
合肥	晴	15℃~29℃
武汉	晴	16℃~30℃
长沙	晴	18℃~30℃
哈尔滨	晴转多云	8℃~21℃
海口	多云	23℃~30℃

珠海银行业街头设立8个宣传点教市民识别新版人民币 “一转二摸三看”辨真伪

本报讯 记者耿晓筠报道:2019版人民币已经正式与市民见面了。新版人民币与旧版有什么区别?市民又该如何辨别真假呢?9月21日,珠海银行业走上街头,开展新版人民币及反假币户外宣传活动。据了解,自8月30日起,中国人民银行正式发行2019版人民币,向市场投放50元、20元、10元、1元纸质和1元、5角、1角硬币等新版流通货币。为进一步提升珠海市民的防假、反假意识,人行珠海市中心支行以及珠海市反假币工作联席会议办公室组织我市各商业银行在全市设立8个宣传点,向市民讲解2019版第五套人民币的防伪特征,让公众远离假币侵害。

在吉大、拱北等活动现场,我市银行工作人员向市民普及宣传虚拟货币、数字货币、比特币等公众关注的“新货币”的风险及特征,提醒广大市民防止触碰风险雷区,各家商业银行派出资深反假币持牌人在现场接受市民咨询,开展形式多样的宣传。各银行通过派发精心制作的《2019版第五套人民币防伪特征》《认识人民币,反假人民币》等宣传折页及宣传反假币、小礼品等,为市民详细讲解人民币防伪特征和假币的识别技巧,重点讲解了假币犯罪的危害性以及假币收缴流程等知识。

据了解,2019版人民币在原有防伪技术的基础上,更加注重“颜值”,采用了光彩光变面额数字、动感光变镂空开窗安全线等新防伪技术。许多珠海市民表示,新版钞票拿在手上,手感更好,外观也“亮晶晶”的更漂亮。据了解,本次发行的币种中没有5元面额纸币,对此,我市银行业人士透露,5元面额纸币身负重任:人行正在流通量较小的5元纸币上进行新技术应用研究,待其“闭关”后再“亮相”时,预计会实现颜值和性能上的巨大的飞跃。

珠海建行工作人员向市民支招,识别新版人民币可以通过“一转二摸三看”来辨别真伪。“一转”适用于新版人民币50元、20元、10元,首先转动钞票看数字,钞票正面中间的面额数字会变色。50元和10元纸币转动的时候,数字会由绿变蓝,20元的数字会由金变绿;其次转动钞票看安全线,这是2019版人民币中新采用的光变镂空开窗安全线,50元、20元和10元正面右侧转动时安全线颜色由红色变成绿色。“二摸”适用于新版人民币的全部版别,

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月21日16时发布:

今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	01:55	232	10:21	101					海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	01:22	215	10:12	84	17:22	150	19:23	145	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	中浪	01:42	276	10:15	149					海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	中浪	01:05	231	09:53	97					海况一般,海上作业及旅游交通注意安全

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.4	29.3	注意风浪
桂山岛	3	1.4	29.4	注意风浪
东澳岛	3	1.5	29.5	注意风浪
外伶仃岛	3	1.5	29.6	注意风浪
大万山岛	4	1.6	29.7	注意风浪
庙湾岛	4	1.8	29.9	注意风浪